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考试在3月15日如期举行，上午首先进行的是《行政职业能力

测验》，华图教育集团教研中心第一时间为您解析考试的真

题。 一、下列各题均有四个选项,正确选项只有一个,请将正

确答案选出。 71.下列古谚、古训不蕴含同一哲学原理的一组

是: A.政人买履.按图索骥.邯郸学步.对牛弹琴 B.鲁侯养鸟.张冠

李戴.良莠不分.指鹿为马 C.千里之行,始于足下.千里之堤,溃于

蚁穴.水滴石穿.防微杜渐 D.入山问樵,入水问渔.不入虎穴,焉得

虎子.凡事要好,须问”三老”.百闻不如一见 【华图教育解析

】： 选D 72.”曲高和寡”出自战国宋玉的《对楚王问》，这

一成语的本义是曲调高深，能跟着唱的人就少，多指知音难

得。引申义是言论或作品不通俗，能了解的人很少。如果从

经济学的角度来理解，它所体现出的道理是： A.价格应定在

边际成本上 B.价格应定在消费者的需求线上 C.价格应该由政

府整合调控好 D.价格应定在社会实际需求上 【华图教育解析

】： 选A 曲高和寡价格应定在边际成本上 出售一种产品有一

个价格底线，低于此线的价格是不能接受的。这个底线一般

就是产品的全部成本(包括风险成本)。在谈判时这个底线并

不泄露给对方，而是试图按对方的购买能力及承担水平尽量

抬高价格。从经济学来分析这一现象，说明商品有两种价格

，一是它的生产成本；二是消费者愿意出的价格。前者位于

商品的边际成本线上，后者位于消费者的需求线上。这两种

价格是彼此独立的，互相不发生影响。微观经济学的全套理



论证明了一条重要原理，即价格应定在边际成本上(边际成本

就是指在一定产量水平下，增加或减少一个单位产量所引起

成本总额的变动数，用以判断增、减产量在经济上是否合算)

，这样的定价可以避免浪费，使商品得到最大的产出，造福

于社会。 73.下列观点不属于达尔文进化理论的是: A.生物在

代代相传的繁育过程中都有可能发生变异 B.变异的长期积累,

导致各个物种出现千变万化 C.变异是长期存在、逐步发展,进

化是逐渐发生的 D.生物进化不是”适者生存”,而是”幸者生

存” 【华图教育解析】： 选D 生物进化论是体现适者生存，

不适者淘汰。”所以D的表述是错误的。 74.下列陈述中错误

的是: A.在地球上的能源中,地热能仅次于太阳辐射能,排在第

二位 B.太阳能、风能、地热、潮汐能以及生物质能都是可再

生资源 C.三聚氰胺是一种含氮杂环有机化工原料,主要用于做

蜜胺塑料 D.1纳米等于二十亿分之一米,约为4-5个原子排列起

来的长度 【华图教育解析】： 选D 1nm=1000000000m 即十亿

分之一米 75.干燥的冷空气和富含水蒸气的暖空气相遇,发生大

规模碰撞时形成的极端天气现象是： A.热带风暴 B.台风 C.飓

风 D.龙卷风 【华图教育解析】： 选A 76.在人类探测月球过

程中,可以用不同方式将月球探测器送入月球轨道,我国”嫦娥

一号”采用的经济稳妥方式是: A.火箭将月球探测器送入近地

轨道,然后探测器自行加速进入地月转移轨道到达月球 B.将月

球探测器送入环地大椭圆轨道,在大椭圆轨道近地点加速进入

地月转移轨道 C.火箭将月球探测器送到地月引力平衡点处,探

测器加速进入月球轨道达到月球 D.火箭将月球探测器直接送

入地月转移轨道到达月球 【华图教育解析】： 选B 77.我国”

十一五”时期能源发展规划提出了能源发展的总体要求。其



中,作为维护我国能源安全的基本方略是: A.节约优先,把节能

作为基本国策,坚持开发与节约并重,不断提高能源利用率 B.主

要依靠国内解决能源供给问题,加快能源工业发展,增强国内能

源供给能力 C.加强合作、坚持平等互利、合作双赢,积极开展

能源领域的国际合作 D.坚持以煤炭为主体,以电力为中心,加

快再生能源和新能源开发 【华图教育解析】： 选B 78.2008年,

国务院发布推进长三角地区改革发展的指导意见,提出了长三

角地区改革发展的四项主要原则,其中坚持一体化发展的重要

内容是: A.努力提高自主创新能力,切实加强资源节约和环保 B.

着力保障和改善民生,加强社会主义民主和法制建设 C.加强与

周边地区和长江中下游地区的联合与协作 D.统筹区域内基础

设施建设,形成统一开放的市场体系 【华图教育解析】： 选D

79.最近,我国以前所未有的力度扩大投资规模,启动和加快建设

一批国家级重点工程。其中，投资额为千亿元级的四大工程

是： A.青藏铁路、南水北调、西气东输、西电东送 B.月球探

测二期、西部路网、阳江核电站、北京地铁新线 C.西气东输

二线、京沪高铁、核电工程、南水北调 D.天湾核电站、人造

卫星发射、上海磁悬浮铁路、城际轨道交通 【华图教育解析

】： 选C 西气东输二线、京沪高铁、核电工程、南水北调开

工项目这新“四大工程”。 更 80.我国面临的生态环境形式十

分严峻,生态环境状况已临近生态阀值。下列陈述正确的是：

A.现有荒漠化土地面积已占国土总面积的10% B.荒漠化土地

每年仍在增加1万多平方公里 C.七大江河水系,劣五类水质

占20% D.50%的湖泊出现不同程度的富营养化 【华图教育解

析】： 选B A 荒漠化面积占总面积将近1/3，C劣五类水质占

将近30% D富营养化湖泊达到80% 81.以马克思的逻辑看来,资



本主义的古典危机与当代危机并无本质不同,都是生产过剩危

机。但在古典危机中，生产过剩直接表现为商品卖不出去，

最终引发金融动荡，股市崩溃；而在当代危机中，生产过剩

直接表现为： A.有效需求不足 B.有效需求旺盛 C.”透支消费

” D.”寅吃卯粮” 【华图教育解析】： 选B以马克思的逻辑

看来，资本主义的古典危机与当代危机并无本质不同：都是

生产过剩危机。区别在于：在古典危机中，生产过剩直接表

现为有效需求不足，商品卖不出去，最终引发金融动荡，股

市崩溃；而在当代危机中，生产过剩不再直接表现为有效需

求不足，而是表现为有效需求旺盛，甚至表现为有效需求“

过度”。 82.目前,”金砖四国”的经济总量大致是美国的一

半,在全球金融风暴的当下,虽然经济也遭受影响,但”金砖四

国”的实力仍令世界刮目相看。”金砖四国”是指： A.巴西

、俄罗斯、印度和中国 B.中国、南非、俄罗斯和印度 C.巴西

、印度、英国和南非 D.印度、法国、南非和英国 【华图教育

解析】： 选A “金砖四国”来源于英文BRICs一词，是指巴西

（Brazil）、俄罗斯（Russia）、印度（India）和中国（China

）四国，因这四个国家的英文名称首字母组合而成的“BRICs

”一词，其发音与英文中的“砖块”(bricks)一词非常相似，

故被称为“金砖四国”。 更多信息请访问：百考试题公务员
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